Obliczenia procentowe 1
Obliczanie wielkości a, która jest ustalonym procentem p danej wielkości b.

Przykład:

W pewnej klasie jest 30 uczniów, z których 60% to dziewczynki. Ilu jest w tej klasie chłopców?

Rozwiązanie:

Dane:

b = 30

p = 60%

Obliczyć: 

d – liczba chłopców w klasie

a – liczba dziewczynek w klasie

Zaczynamy od obliczenia liczby dziewczynek w klasie.

a / 30 = 60 / 100

a = (60 ∙ 30) / 100

a = 18 

Zatem mamy, że

                          d = 30 – a = 30 – 18 = 12

Odp. W klasie jest 12 chłopców.                    
